# 迎风而上 团结奋斗

方 翔



### 新民服

"美国政客低估了我们的力量。"华为创始人兼 CEO 任正非昨 天在接受媒体采访时这样说。事实 上,美国的一些政客不仅低估了华 为的力量,更低估了中华民族不屈 不挠的团结奋斗精神。

85年前,中央红军从于都出发,冲破万千险阻,点燃民族希望。 长征途中,英雄的红军,血战湘江, 四渡赤水,巧渡金沙江,强渡大渡河,飞夺泸定桥,鏖战独树镇,勇克 包座,转战乌蒙山,击退上百万穷凶 极恶的追兵阻敌,征服空气稀薄的 冰山雪岭,穿越渺无人烟的沼泽草。 地,纵横十余省,长驱二万五千里。

一年多来,在中美经贸磋商中, 美方不断"变脸"。去年12月1日, 在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二 十国集团领导人峰会上,中美两国 元首达成重要共识:在互惠互利基 础上拓展合作,在相互尊重基础上



管控分歧,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

双方经贸团队随后进行了一系列磋商,中方一直坚持通过对话解决分歧,始终敞开谈判的大门,以最大的耐心和诚意积极磋商,尽最大努力寻求双方利益的最大公约数。但是,美方不顾中方的诚意和行动,不顾平等互利原则,大搞极限施压、漫天要价,让中美贸易摩擦升级,让中美经贸关系蒙上阴影。

美方近期更是采取一系列贸易霸凌行径,一方面是美国为实现所谓"美国优先"的施政目标,推行贸

易、投资和科技保护主义政策,把削减贸易逆差摆在突出位置,以贸易严差摆在突出位置,以贸易",不威逼中国等主要贸易伙伴进一。为一方面,战节大进口。另一方面,战争发展,战争投交政策、制度和法人展展,压制和阻止中国未来发,以保持美力,以保持类和技术垄断地位。

就在几天前,美国总统特朗普在毫无实据的情况下,宣布将中国华为公司及其70家关联企业列入出口管制"实体名单",禁止华为从美

国企业购买技术或配件。"我们牺牲了个人、家庭,是我们为了一个理想,为了站在世界高点上,为了这个理想,跟美国迟早就是会有冲突的。"任正非表示,大家要骂就骂美国政客,这件事不关美国企业什么事情。

事实上,广大的美国企业以及 美国人民也是中美贸易摩擦的受害 者。华为与硅谷的大公司都有生意 往来,如从高通和博通购买芯片,从 英特尔购买无线发射塔部件,从甲 骨文购买软件,同时还从美国各地 的小型技术公司采购,等等。从 2018年的年报来看,高通主营收入的67%、英特尔的26%、NVIDIA的24%、苹果的20%都来自华为,如今这些收入中的大部分都面临失去的风险,可谓损失惨重。

新民晚報

在斗争的过程中, 我们要摒弃 狭隘的爱国主义, 团结一切可以团 结的力量。团结是战胜一切困难的 强大力量,是凝聚人心、成就伟业的 重要保证。中美两国人民深知,一个 繁荣的中国对美国有利,一个繁荣 的美国对中国也有利,"我们有一千 条理由把中美关系搞好,没有一条 理由把中美关系搞坏"。中美两国作 为全球最大的经济伙伴和贸易伙 伴,经济结构互补性很强,产业链、 供应链和价值链深度交错。中美关 系向何处去,对当前的世界,有着举 足轻重的影响。对此中方的态度是 鲜明的,对于贸易战,我们不想打, 不愿打,但绝不怕打。

当年党和红军在长征途中一次次绝境重生,凭的是革命理想高于天,最后创造了难以置信的奇迹。每一代人有每一代人的长征路,每一代人都要走好自己的长征路。今天,我们这一代人的长征,就是要实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

现在是新的长征,我们要重新 再出发。不忘初心、牢记使命。实现 伟大的理想,没有平坦的大道可走。 我们还有许多"雪山""草地"需要跨 越,还有许多"娄山关""腊子口"需 要征服。我们的目标不会也不能被 中美贸易摩擦所打乱,中华民族的 复兴伟业谁也无法遏制。

## **○** 声音·热点

# 破解入托、监管和服务难题

我国有5000万左右3岁以下婴幼儿(不含3岁),入托率仅为4.1%,家庭婴幼儿照料负担较重,"没人带孩子"成为制约家庭再生育的突出因素。近日,国务院办公厅印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》(简称《意见》),它的出台对于缓解家庭的育儿难题,规范婴幼儿照护服务和托育服务行业健康发展有怎样的意义?

"没办法,只好靠'两边老人轮流值班、保姆随时更换、家里安装摄像头'等方式,熬到小孩3岁才上了幼儿园。"

一市民刘先生说。我国有5000万左右3岁以下婴幼儿(不含3岁),婴幼儿照护服务是保障和改善民生的重要内容,事关千家万户。相关权威统计数据显示,全国婴幼儿在各类托育机构的入托率仅为4.1%,远低于一些发达国家50%的比例。"入托无门"成为很多0岁到3岁幼儿家长的心病。

"过去独生子女政策在一段时期 里降低了托儿需求,使托儿所的消 失暂时没有呈现出太大影响,但如 今随着二孩政策的实施和家庭结构 的改变,我国的托育难题急剧显现 出来。"

——中国人民大学国家发展与战略研究院研究员杨菊华说。面对规模极其有限的托育市场,家长们

的选择充满无奈。多位家长反映,少数具有办学许可的民办托儿所,硬件一般,名额却长期供不应求;一些在工商部门以"教育咨询"名义注册的早教机构,实际是违规从事婴幼儿日托服务,随时有关门风险;而家庭作坊式的托育点,卫生、消防等方面可能存在安全隐患,威胁到孩子人身安全。

"目前,设置嬰幼儿照护机构 实行备案登记制度,所以有人担心 会不会出现质量问题,监管过于 窗址"

——国家卫健委副主任于学军 表示。国务院办公厅印发的《意见》明 确提出,促进婴幼儿照护服务发展, 鼓励社会力量依托社区提供婴幼儿 照护服务,支持用人单位在工作场所 为职工提供福利性婴幼儿照护服务。 《意见》针对监管问题提出了非常具 体的要求。同时,《意见》明确提出, 对虐童现象"零容忍",对相关人员 实行"终身禁入",确保婴幼儿照护服务有序健康发展。

"教育部门将围绕嬰幼儿照护服务发展需要,在即将印发的《新版中职专业目录》中增设幼儿保育等相关专业。"

——教育部基础教育司负责人 王岱表示。师资不足、缺乏相关培训 也是托育服务供需不足的重要原 因。针对这些问题,《意见》提出,高 等院校和职业院校(含技工院校)要 根据需求开设婴幼儿照护相关专 业,合理确定招生规模、课程设置和 教学内容,加快培养婴幼儿照护相 关专业人才。

"国家发改委将配合有关部门积极贯彻落实《意见》。将按照'规划统筹引领、政策组合发力、试点示范推进'的思路,大力推进婴幼儿照护服务的发展。"

——国家发改委社会发展司司 长欧晓理表示,"规范统筹引领"是 指推动婴幼儿照护服务纳入经济社 会发展相关规划。目前,国家发改委 正在组织各方力量开展"十四五"规 划纲要的前期研究,接下来将在规 划编制中推动婴幼儿照护服务纳入 相关重点专项规划,相关实施方案 正在研究制定中。

本栏编辑 毛丽君

### 声音・八方

"保护主义和单边主义只会 造成全球经济陷入新一轮衰 退"

——欧洲政策研究中心格罗斯说。最新发布的《全球贸易数据与展望》报告中,世界贸易组织将今年全球贸易增长预期由此前的3.7%下调至2.6%。对于全球化进程面临的挑战,专家们表示,合作应对才是唯一出路,要"在开放的环境中加强全球合作",促进各类生产要素的自由流通,在发展中解决问题。

"即使便宜,我也不要。"

——某位身在知名投资集 团的高管在校友群里发出简短 的招聘启事,招一个财务经理, 直接要求"35岁以下",引起热 议。一份《"90 后"互联网职场报 告》显示,互联网从业者平均年 龄是 26 岁, 其中 55.8%是"90 后"。猎头的名单里,市场上最吃 香的恰恰是 35 岁左右的核心技 术负责人,他们是公司运转的骨 干,也是猎头最想挖、最难挖的 "好人";第二吃香的是毕业没几 年的"90后",这些人性价比高, 是干活的主力。在 IT 圈很多年 轻人有这样的疑问:那些体力下 降、年过35岁的人去了哪儿?

"若客人不听劝阻,我们将 请他离开,宁愿不要这个客人。"

请他离开, 宁愿不要这个客人。" ——近日, 国内知名男子演唱组合 TFBOYS 的三位成员之 —王源在餐厅吸烟引发热议。王 源在微博上就此公开道歉。涉事 餐厅店长彭小娟称,近期他们将 在餐厅内张贴禁烟标识,同时要 求服务员面对吸烟客人态度更 加坚决和强硬。

"刚看到群里说,现在已经 涨到50多元了。"

——对冠心病、心绞痛等患者而言,"硝酸甘油片"是关键时刻的"救命药"。但近日,全国多地曝出这种救命药出现大面积断货且价格暴涨情况。有药店工作人员称,该药从2018年底开始涨价,从以往的5元钱一瓶,一路水涨船高,达到每瓶50多元价格,还不容易进到货。

"阿拉贡自治区一直是传统物流中心,我们非常期待与中方开展合作,将阿拉贡首府萨拉戈萨设为'义新欧'班列的物流转运基地。"

——西班牙阿拉贡自治区 政府对外局主任费尔南德斯表示。这段时间,西班牙代表团在 中国义乌展开"义新欧"发现之旅,旨在促进西班牙与中国地方间在贸易、教育、文化和物流等 领域的交流合作。

